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TOP LEVEL FREEDOM COMMUNITY SURVEY RESULTS 
 

Community Survey Results:  
• This document shows the top level responses to the community survey.  It follows the survey questions (pages 

1-6) and provides the detail on the respondents (page 7). 
• More detailed information, showing differences between sub groups—e.g.; seasonal versus year round 

respondents, property location (on the water, with deeded water access, or no water access), and distance 
from village (in or within 1 mile or greater than 1 mile)—is located on the town website as “Detailed Community 
Survey Results 11.19.2015.”  This provides greater insight into the results.  It also discusses themes, e.g. 
water resources, rural character, senior services, to name a few. 

 
Responses: total of 1,003 from 767 households (236 envelopes contained 2 surveys)—31% response rate! 
 
1a. Which 3 of the following do you feel contributes the most to Freedom’s character?  (Circle 3 choices only) 

a. Tree-lined roads            b. Pristine lakes and rivers          c. Quiet residential village       d. Historic buildings/sites  
e. Visible agriculture          f.  Forested areas                        g. Undeveloped hillsides          h. Open space/fields 
i. Other (Write in) _______________________________________________________ 
 

 
 
1b. Which one of the above do you feel is most important to protect over the next 10 years? (Write in code letter)  
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2a. How important do you feel the following are to your vision of Freedom over the next ten years? 
(Circle one number for each to indicate its level of importance, from a “5” meaning extremely important, to “1” meaning not at all important 

 
 

2b. Which one of the above statements is the most important to you? (Write in code letter)______  
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3.  In the 2010 census, the age of Freedom’s population was:  
     Under 19 years=17%,            20-44 years=20%,            45-64 years 36%,  and     65 years and older=27%.   
What would you like the composition of our community to be in 10 years?   
(Write in one number on each of the 4 lines below.  Total must equal 100%) 
Under 19 years ____%    +   20- 44 years ____%    +   45-64 years____%   +   65 years and older ____%  =  
100%  
 

 
 
4. How do you feel about the current level of housing development in Freedom?  
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5. To what extent do you support construction of following types of residences in town?   

 
 

6. To what extent do you want future zoning regulations to support the following. 
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7a. How important do you feel the following will be to Freedom’s future over the next 10 years?  
 

 
 
7b. Which of the above, if any, would you not support?  (Write in code letter(s)) ______________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTE:  In contrast, an even stronger endorsement came from the 40% of respondents 

who answered “support all” 
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8a. What level of tax support do you want to see used for the following? 
 

 
 
9a. To what extent do you want the town to provide senior services?  




